

К *Дню памяти жертв Хатынской трагедии* в библиотеках прошли информационно-исторические мероприятия.

В Свислочской районной библиотеке 20 марта для старшеклассников гимназии №1 имени П.Василенко прошел урок памяти «Хатынская трагедия: боль, скорбь и память».



Ребята узнали об истории деревни Хатынь и той ужасной трагедии, которая постигла её жителей, услышали информацию об истории создания мемориального комплекса «Хатынь», впечатляющего архитектурно-художественного сооружения, совершив виртуальную экскурсию.

В ходе мероприятия прозвучали стихи, озвучены факты и хронология тех ужасных событий, был продемонстрирован видеофильм «Хатынь», заставляющий оглянуться и задуматься над историей человечества. Просмотр дал понять присутствующим, что Хатынь – это безмерная людская скорбь, символ испытаний белорусского народа, истинная народная память. В завершение мероприятия проведён обзор тематической выставки-инсталляции «Хатынь: скорбь и память».



20 марта филиал «Вердомичская библиотека» совместно с информационно-библиотечным центром Вердомичской СШ организовали для старшеклассников **час скорби «Хатынская трагедия: боль і памяць»**. Библиотекарь познакомила ребят с информацией по геноциду белорусского народа, рассказала о том, что во время Второй мировой войны были сожжены заживо жители 628 белорусских деревень, 186 из них так и не были восстановлены. Именно Хатынь стала символом трагедии белорусского народа. Об этом и о многих других фактах зверств фашистов на нашей многострадальной земле узнали учащиеся из просмотренных слайдов презентации

«Хатынь», видеороликов «Место нечеловеческой боли», «Экскурсия по уникальному музею Хатыни», тематической книжной выставки.



В ходе мероприятия ребята прочитали проникновенные стихи: Поценко Полина – стихотворение М.Смагаровича «Тут быё не суд», Сухоцкий Евгений – «Над спаленой вёскай» А.Кулешова, их души трогали слова и музыка песни «Хатынь» наших любимых «Песняров».



Минутой молчания почтили присутствующие школьники и учителя память павших в горниле страшной войны: заживо сгоревших, замученных в концлагерях, расстрелянных и умерших от голода и болезней миллионов невинных людей. И как итог встречи – высказывания учеников, что это не должно повториться никогда, что нет ничего важнее мира на земле и ценнее человеческой жизни.

22 марта в филиале «Хоневичская библиотека-центр краеведения» в ходе проведения заочного знакомства «Скорбные колокола Хатыни» библиотекарь напомнила присутствующим о страшной трагической судьбе 186 сожженных вместе с жителями, но так и не восстановленных белорусских деревнях. С помощью видеофильма «Хатынь.



История трагедии» ребята более подробно узнали о Хатынской трагедии. Возволновала информация о выживших детях и единственном взрослом свидетеле трагедии Иосифе Каминском, о самом мемориале «Хатынь», грустном и тревожном колокольном звоне. Все присутствующие согласились с утверждением, что такая трагедия никогда не должна повториться, что необходимо все сделать для сохранения мира на земле. Присутствующих заинтересовала литература тематической выставки «Хатынь заўжды нам будзе боллю...».

В филиале «Корнадская библиотека-центр эстетического воспитания» 22 марта прошел урок скорби «Скорбные колокола Хатыни». Во вступительном слове библиотекарь подчеркнула, что Хатынь – это символ великой трагедии, символ безмерных испытаний, олицетворение несколько сотен белорусских деревень, уничтоженных в годы войны вместе с их жителями. Сколько бы лет ни прошло со дня Хатынской трагедии, для белорусского народа память о ней всегда будет священна.



Присутствующие узнали об истории деревни Хатынь и той ужасной трагедии, которая постигла ее жителей в 1943 году, познакомились с историей мемориального комплекса Хатынь. Их вниманию была представлена литература о судьбе «огненных деревень». Ребята прочитали стихотворения о Хатыни: В.Бадыгин «Хатынь», И.Василевский «Колокола Хатыни», В.Мегельбей «Хатынь». Были просмотрены хроника-документальный фильм «И будет жить Хатынь», отрывок из художественного фильма «Иди и смотри». В конце встречи ребята почтили память погибших минутой молчания.

Библиотекарь филиала «Новодворская библиотека-центр краеведения» 22 марта пригласил учеников старших классов на обзор книжно-документальной выставки «Хатынская трагедия: боль, смутак і памяць». В ходе обзора различных источников вместе вспомнили не только трагедию деревни Хатынь, но и узнали о многих других сожженных деревнях, которые существовали на территории Беларуси и нашего района. Представленная художественная литература показала ребятам осмысление трагического события в творчестве белорусских писателей, которые не дают забыть Хатынь и напоминают об этой страшной странице нашей истории. Школьники активно включились и прочитали стихотворения о Хатыни: А.Кулешов «Над спаленай вёскай», Ю.Свирка «Краскі ў



лесе над Хатынню», М. Поздняков «У Хатыні», В.Жукович «Бусел над Хатынню». В завершение мероприятия участники почтили память погибших минутой молчания.

В филиале «Порозовская библиотека-центр краеведения» 22 марта



проведён обзор книжно-документальной выставки «Память сожжённых деревень».

Библиотекарь напомнила учащимся о трагическом событии, произошедшем 22 марта 1943 года, когда фашистские каратели сожгли белорусскую деревню Хатынь, подчеркнула, что Хатынь является олицетворением белорусских деревень, уничтоженных в годы войны вместе с жителями. Присутствующие познакомились с литературой о бесчеловечных преступлениях оккупантов и их пособников против мирного населения

на оккупированной белорусской земле: информационно-аналитическими материалами и документами о геноциде, о карательных операциях, о сожжённых деревнях Беларуси, о сёстрах Хатыни, а также с художественными произведениями по данной теме.